

以生龙活虎的干劲书写新的奋斗历史

——我驻外人员、华侨华人、留学生热议习近平总书记在春节团拜会上的讲话

据新华社北京1月30日电 综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在2022年春节团拜会上发表讲话。我驻外人员、华侨华人、留学生纷纷表示,习近平总书记的讲话指出团结奋斗的重要意义,鼓舞斗志,振奋人心。新的一年,他们将以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,书写新的奋斗历史,继续把中华民族伟大复兴的历史伟业推向前进。

中国驻巴基斯坦大使农融说,习近平总书记的讲话铿锵有力,振奋人心。2021年是中国和巴基斯坦建交70周年,双边关系全面深化,各领域

合作捷报频传。新的一年,我驻巴使馆将贯彻习近平总书记指示要求,书写新的奋斗历史。

第31届中国援桑给巴尔医疗队队长瞿利帅说,正值春节合家欢聚之时,我们坚守在援外医疗岗位上,深知自己肩负的责任与使命,我们将始终秉持中国援外医疗队精神,全心全意为受援国人民生命健康服务。

老中铁路有限公司琅勃拉邦维保管理中心主任李武贵说,2021年中老铁路正式通车,我们一起见证了铁路发展史上的高光时刻。2022年,我们将努力拼搏,更好发挥中老铁路在高质量共建“一带一路”中的示范带动效应,为迎接党的二十大胜利召开贡献力量。

柬埔寨皇家科学院孔子学院中方院长甘敏表示,党的百年奋斗历史告诉我们,只有保持奋斗精神,团结协作,才能实现一个又一个目标。习近平总书记的讲话激励我们不忘初心、牢记使命,发挥孔子学院在中柬文化交流中的桥梁作用,为中柬世代友好贡献力量。

泰国中华总商会主席林楚钦说,习近平总书记的讲话让我们深感温暖,鼓舞激励海外华侨华人不断奋斗。新的一年,泰国华侨华人将继续当好“桥梁”和“使者”,继续为中华民族伟大复兴和中泰友好合作贡献力量。

突尼斯华人华侨协会执行理事长黄聪说,聆听习近平总书记的讲话,我

们对奋斗又有了新的认识。过去一年,海外华侨华人应对新冠疫情带来的各种冲击,但大家都没有放弃奋斗精神,始终将自己的事业发展与祖国(籍)国的振兴相联系。

韩国首尔大学在读博士生王逸说,习近平总书记的讲话令她感到非常鼓舞。中国共产党的百年奋斗重大成就令人振奋,历史经验带来启迪。在农历虎年到来之际,让我们一起向未来。

新加坡中国学者学生联合会主席郑龙说,新时代留学人员要始终牢记党和国家对我们的期望,勇担时代责任使命,厚植爱国主义情怀,坚定理想信念,早日成长为可堪大任的优秀人才,不负“强国有我”的誓言。

年货市场人气旺



1月30日,市民在江苏省苏州市姑苏区一家花卉市场选购年宵花卉。春将至,各地年货市场人气旺。人们选购年货,到处洋溢着浓浓的年味。
新华社发

走近冬奥

高亭宇、赵丹将担任中国代表团开幕式旗手

据新华社北京1月30日电 (记者王镜宇 刘阳 林德韧)记者30日从参加2022年北京冬奥会的中国体育代表团获悉,速度滑冰名将高亭宇和钢架雪车女将赵丹将担任北京冬奥会中国代表团开幕式旗手。

东京奥运会上,朱婷和赵帅担任中国代表团开幕式旗手,这次中国代表团再次选择了男、女双旗手。

中国代表团秘书长倪会忠透露,代表团也曾想到其他成绩优秀的选手,但是考虑到他们在开幕式第二天有比赛,最终选择了高亭宇和赵丹。

根据中国代表团提供的信息,高亭宇于1997年12月15日出生于黑龙江省伊春市,2016年入选中国速度滑冰队。在2018年平昌冬奥会上,高亭宇以34秒65的成绩获得速度滑冰男子500米比赛铜牌,成为首位在冬奥会上夺得速滑项目奖牌的中国男选手。2020年2月,高亭宇在世界速度滑冰单项锦标赛上滑出34秒282的成绩。2021年9月26日,高亭宇在中国杯速度滑冰精英联赛中以33秒83的成绩刷新了他个人保持的速度滑冰男子500米全国纪录。进入2021—2022赛季之后,高亭宇在世界杯分站赛上的状态比较稳定,并多次滑出34秒以内的成绩。赵丹是中国钢架雪车队的女运动员,2002年12月14日出生于内蒙古自治区,2018年9月入选中国钢架雪车队。2019—2020赛季,赵丹代表中国队首次参加了在瑞士举办的冬青奥会比赛并获得第七名,这是中国女子钢架雪车首次登上冬青奥会赛场。2021—2022赛季,在洲际杯因斯布鲁克站比赛中,赵丹夺得冠军。她在世界杯赛中的最好成绩是第15名。



图为北京冬奥会张家口赛区的志愿者在山地新闻中心展示春联。
新华社记者 姜克红 摄

冬奥村里“年味”浓

队官员。

“新年快乐!”当美国运动员萨默·布里彻得知中国的春节即将到来时,立刻用饱含惊喜的语气向记者道贺。“这是我第二次来中国,但我还不太了解这里的传统习俗。”她期待地说,“对我来说这也是一次全新的体验。”布里彻对冬奥村里的生活十分满意,她在社交媒体上与粉丝互动时盛赞了能够用遥控器调整角度的“智能床”。

同样喜欢冬奥村的还有意大利

运动员伊曼纽尔·里德。“我最爱中国的面食。”他说,“另外,这儿的人都很热情,我住在这儿很开心。”

延庆冬奥村志愿者张云颖说:“虽然因为疫情防控不能举办大型活动,但除夕晚上我们还是会吃上一顿饺子,看看春晚,一起分享过年的喜悦和祝福。同时我们也会继续坚守在各自的岗位上,为冬奥运动员和工作人员提供最好的服务保障,让他们在这个中国年里能有宾至如归的感觉。”

中老铁路发送旅客超100万人次 国际货物10万吨

新华社昆明1月30日电 (记者丁怡全)据中国铁路昆明局集团有限公司消息,截至1月30日,中老铁路客货运输取得重大突破,发送旅客突破100万人次,货物50万吨,其中跨境国际货物10万吨。

2021年12月,中老铁路全线建成通车,铁路部门根据客流情况适时调整列车开行对数,服务旅客出行。据介绍,目前,中老铁路中国段日均组织开行客运列车28.5对,较春运前增加9对,日均运能

可达3.9万坐卧以上,增长40%;老挝段根据客流情况,每天开行1至2对动车组列车。

跨境货物从昆明出发,经中老铁路往老挝。铁路和海关边检部门多措并举,提高了跨境物流效率。“目前,中老铁路货物品类不断增加,从开通初期的饲料、化肥产品增加至通信、光伏、汽车和纺织品等。近期,米、啤酒等食品百货运量逐步增加。”中国铁路昆明局集团昆明东站营销部部长许杰峰说。

夯基强链蓄势飞

(上接第一版)

在此背景下,沈阳航空产业园三期项目的签约,更受注目。相关人士称,此举在为沈阳打造千亿元级航空产业集群注入强劲动力的同时,也将散发出倍数吸力,集聚更多的产业、企业来到辽宁。”

这样的预言,已在不到一个月的时间里,被频频证明。“即将合作签约的消息刚‘放’出去,还在计划中的、园区内约27万平方米的厂房,已被8户配套企业定制一空。”

沙盘前,孙谷楠讲解着园区规划,畅想着发展场景:项目建成后,园区内产业集群、项目招引、载体平台和专业服务将融为一体,产业园区的放大、叠加、倍增作用将被充分释放,园区内企业间会相互作用,产生聚合效应,届时,科技成果本地转化率、龙头企业本地配套率、高新技术企业成长率等,都会有较大的提升空间。

说起良好预期和必胜信心,项

目合作方的态度更为坚定。此前,为使双方及早完成牵手,在省委省政府的支持下,沈阳市政府创设市级主要领导牵头的专班工作机制,创新工作方式,主动、靠前、精准服务,开辟并联审批绿色通道,推进落实土地整备、资金配套等努力,令项目牵头企业印象深刻。“与可信任的企业合作,有政府各部门提供的全周期、全方位、全过程的支持和保障,我们定会加快园区建设,抢抓战略机遇。”企业相关负责人表示。

抢抓机遇,更要顶住压力。有专家预测,我国航空装备产能有望在“十四五”期间进入爬坡阶段,相关行业将呈快速增长态势。竞争日趋激烈,提速我省航空产业补链延链步伐,时不我待。

于此关键时刻,产业园当如何发力?

“推动项目如期开工,保证项目尽快竣工,为‘巨龙’早日腾飞,倾力奋斗。”孙谷楠说。

者就是人民的幸福生活。”总书记微笑着回答。

温暖朴素的话语,直抵人心。

治理一个14亿多人口的大国,工作何其繁重、任务何其艰巨。然而,正如总书记所说:“千头万绪的事,说到底是千家万户的事。”

因为心系苍生,“庙堂之高”直连“江湖之远”;因为不忘人民,治国理政与民生福祉同频共振。

2012年11月,十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时,新任中共中央总书记习近平的宣示朴素而坚定:“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。”

9年多来,夙夜在公、日理万机,成为习近平总书记的工作常态。

2014年,黑海之滨的俄罗斯索契。习近平总书记在接受俄罗斯电视台专访时,风趣地说:“今年春节期间,中国有一首歌,叫《时间都去哪儿了》。对我来说,问题在于我个人的时间都去哪儿了?”

答案是——“都被工作占去了”。他告诉记者:“承担我这样的工作,基本上没有自己的时间。”

贺兰山下,戈壁滩旁,宁夏能源化工基地拔地而起。

2016年7月19日,得知习近平总书记来此考察,员工们涌到高高的作业平台上,齐声向总书记问好。

“我的心情也很激动,看到了社会主义的大厦在一砖一瓦地建起来。在场的工人兄弟姐妹们,我对你们充满了敬意!”“社会主义是干出来的”“中华民族积蓄的能量太久了,要爆发出来去实现伟大的中国梦……”

广阔的戈壁滩上,建设者们的掌声、欢呼声一次又一次激荡现场。

人民领袖爱人民,人民领袖人民爱。

在人民领袖带领下,中国人民的智慧和力量被充分激发出来,不断创新新时代一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

“我将无我,不负人民。”

这是人民领袖对人民最深情的告白。

新华社北京1月30日电

丹心如一为人民

中游的超大城市武汉,因罕见的疫情宣布“封城”。

作出这个决定,史无前例、世无先例。

“一千多万人的大城市,突然要凝固起来,静止下来,会带来各种问题”但该出手时必须出手,否则当断不断、反受其乱。”习近平总书记以巨大政治勇气作出这一关键决定。

2天之后,大年初一,本是万家团圆、欢度春节的日子。

中南海怀仁堂,习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议,表情凝重。

“大年三十我夜不能寐。”“本来想是让大家过个好年。现在疫情形势紧急,不得不把大家召集起来,一起来研究部署这个问题。”

在疫情防控最危急的日子里,他时刻牵挂着疫情影响的群众安危,惦念着战斗在一线的“白衣将士”;他主持召开21次中央政治局常委会、中央政治局会议研究决策;对他派出到湖北前方的中央指导组作出上百次重要指示,交代指导组的负责同志“有什么情况,有任何需要,可以打电话直接和我说”。

2020年3月10日,习近平总书记专程前往“封城”中的武汉,走进社区、亲切慰问。

对于长期居家隔离的市民群众,他感同身受,要求社区工作者把工作做得更细更有温度:“群众在家隔离时间长了,发几句牢骚是可以理解的,谁愿意老闷在家里啊!”还特别细心叮嘱:“武汉人喜欢吃活鱼,在条件允许的情况下应多组织供应……”

人命关天——这是中华文明道德观念的鲜明体现,是中国共产党执政为民理念的最好诠释!

“为了保护人民生命安全,我们什么都可以豁得出来!”

正是为了人民,从刚出生的婴儿到108岁的老人,无论病情再重、年龄多大,不抛弃也不决不放弃。

2020年1月23日10时,位于长江

“相信群众、发动群众”。

正是依靠人民,在科学高效的全国动员、全民参与中,这场抗疫斗争的“人民战争、总体战、阻击战”创造出了令世界赞叹的东方奇迹。

(五)一颗心

习近平:“对我来讲,人民把我放在这样的工作岗位上,就要始终把人民放在心中最高的位置,牢记人民重托,牢记责任重于泰山。”

1975年,在梁家河担任大队党支部书记的习近平即将赴清华大学学习。临行前,大队特意宰了几只羊,每户出个代表来为他送行。

次日清晨,他一觉醒来,只听窗外人声鼎沸。推门一看,几乎全村的人都等候在门前。

“我只感到喉头哽咽,一句话也说不出来。当我坐上手扶拖拉机后,随着引擎轰鸣的发动机声,先是老人,然后是妇女,接着是后生,人群中一片哭声。7年啊,我多少次欲哭无泪,那天,我第一次哭了。”

临走前,习近平留给村民的伙伴张卫庞一件珍贵礼物:比手掌略大的针线包,正中用红线绣出三个字——“娘的心”。

他把下乡前母亲亲手缝制的针线包留在了黄土地,更把自己的心留在了人民之中。

赤子情深系沃土,丹心一片印江山。

40多年后的2021年7月1日,中国共产党百年华诞的历史性时刻,习近平总书记在天安门城楼上庄严宣示:

“江山就是人民、人民就是江山,打江山、守江山,守的是人民的心。”

坚定有力的话语,激荡在每一位中华儿女心头。

这颗真诚的赤子之心,始终与父老乡亲紧紧贴在一起——

一杯热水的故事,在浙江淳安县